

Arbejdsrunde vedr. Fremtidens anvendelse af organogene jorde. 18. aug. 2020

Dagsorden

1. opsamling og gennemgang af emner i dagsorden.
2. Sandholt projekt:
 - a. Gennemgang af forslag til næste punkter, hvem kan gøre hvad og tidsramme.
 - b. Kan relevansen analyseres på mødet/ komme ideer lidt nærmere.
 - c. Har vi redskaber til at vurdere det- hvem kan hjælpe?

Forslag til næste skridt ved Sandholt.

- Hvad siger de lodsejer, som ikke deltog til at ideen undersøges.
 - Er der potentiale for, at der praktisk kan etableres en sø og med tilførende overrisling uden at påvirke øvrige arealer.
 - Hvis arealerne skal afgræsses fælles, hvordan kan det struktureres og hvilken økonomi kan opnås for de enkelte lodsejere.
 - Kan det finansieres under nuværende ordninger og hvilken kompensation er mulig?
 - Hvilke miljøeffekter (herunder også natur) kan der argumenteres for, at det giver og vil det vurderes at en fremtidig ordning er mulig?
3. Ryslunge
 - a. Gennemgang af forslag til næste punkter, hvem kan gøre hvad og tidsramme.
 - b. Kan relevansen analyseres på mødet/ komme ideer lidt nærmere.
 - c. Har redskaber til at vurdere det- hvem kan hjælpe?

Forslag til næste skridt ved Ryslunge

- Der skal undersøges nærmere med placering af dræn og drænopland til det indtegnede opland.
 - Det skal undersøges nærmere med regnvand fra Ryslunge og hvordan der kan tænkes i vandforsinkelse. Evt. inddrage FFV.
 - Ud fra områdets terræn, vurderes omfanget og mulig effekt på klima, miljø og natur samt om der kan skabes en rentabel drift på arealet, evt. med afgræsning, rekreative tiltag.
 - Kan det finansieres under nuværende ordninger og hvilken kompensation/opkøb er mulig
4. Afklare arbejdsplan
 5. Næste møde.